

# EL ALICANTINO

## DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . .	150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses . . . . .	5'00
En el extranjero, 6 meses . . . . .	12'00

### VISITAS DE UN LIBRE PENSADOR

I.

Los libre pensadores, de quienes no puede gloriarse nuestra época, sostienen que el hombre es absolutamente libre en el modo de emitir sus juicios, y, sobre todo, cuando, sirviendo de esta libertad, halla que no hay Dios, Dios de esta vida eterna. Por eso viendo al Providencia ni vida eterna. Por eso viendo al pueblo creyente y respetuoso con el Evangelio, claman: ¡Pobres ciegos seducidos por los sacerdotes! La ciencia, madre del recto juicio, el sentido común de la humanidad, están representados por los filósofos y los sábios.

Véase nuestra respuesta: Para que no nos acosen de arreglar á nuestro gusto las palabras de los sábios dejémosles que hablen, les preguntaremos y diremos lo que contestan. Así su testimonio no será sospechoso.

Veo al libre pensador paseándose en medio de la sociedad y á través de los siglos, lleno de afán, preguntando á los más célebres filósofos acerca del verdadero sentimiento del género humano.

Nadie tuvo más valor que él, nadie tomó sobre sí más pesada carga; tiene que preguntar á los sábios lo que pilatos á Jesús: *Quid est veritas? ¿Qué es la verdad?*

En la segunda mitad del siglo XVI, uno de los mayores filósofos fué Francisco Bacon. Inglaterra, su patria, se gloria de este grande hombre; la ciencia, enriquecida por él con nuevos métodos y descubrimientos importantes, le mira como uno de sus astros más luminosos. Este hombre será simpático á los libre pensadores. Pues bien vayan á Inglaterra á ver al gran filósofo. Habita en su casa de Redgrave, regala de la reina Isabel, donde goza del aire del campo, tranquilamente ocupado en sus estudios. El libre pensador llama á la puerta, y entra.

—¡Instrúyeme filósofo, dice, vengo á pedirte un consejo.—Séntate y habla.—Deseo saber ¿qué pensáis de Dios, qué me enseñáis sobre la religión y el alma humana? ¿Hay una vida eterna? El filósofo se sonríe y contesta con voz amable: ¿Por qué me lo preguntáis? ¿No sabéis cómo pienso? ¿No habéis leído mis libros?

Y después de un rato, el filósofo continuó: ¿Qué pienso de Dios? Escuchad lo que digo en el prefacio de mi obra *De dignitate et augmentis scientiarum*; allí digo: "A Dios Padre Hijo y Espíritu Santo ofrezco mis humildes y fervientes oraciones, para que, acordándose de las miserias del género humano y de la peregrinación de esta vida, cuyos días son tan cortos y desgraciados, se digne esparcir, por medio de mis escritos, nuevas gracias sobre la familia humana."

El libre pensador hace una mueca; su rostro indica su furia.

—¿Cómo? (responde Bacon). ¿Seriais tal vez incrédulo? ¿Despreciarais á Dios? Pero al que yo alabo en mis libros lo veo en todas partes; en las flores de mi jardín, en la luz que á mis ojos brilla, en el céfiro embalsamado que suspira á mi alrededor, lo llevo dentro de mí mismo.

El libre pensador se levanta y dice: "Os creía otro hombre. ¿No sois quien ha declarado guerra á Aristóteles y á los teólogos de la Edad Media, colocando los hechos como fundamento de la filosofía? ¿No pertenecéis á un país protestante?"

—Todo lo que queráis, respondió Bacon. ¿Pero en qué descansa la raíz del hecho? ¿No es en Dios, principio del saber? ¿Creéis que la Nada es el Dios de los ingleses?

El libre pensador se despidió de su huésped, y el filósofo, dándole la mano, le dice:

Acordaos de un aforismo mío, que me parece hoy más verdadero: "Poca ciencia lleva á la incredulidad; cuando es mucha, nos impulsa á la religión."

Nuestro libre pensador proyecta otra visita. Hallándose en Inglaterra quiso ver á otro sabio, no menos célebre que Bacon, Isaac Newton, calificado por la opinión pública de *oráculo de los sábios*. Y no lo hizo, porque, habiéndole visto rodeado de ingenieros y físicos, siempre que profería el nombre de Dios, le veía quitarse el sombrero en ademán de respeto. Quedó el viajero lleno de admiración y estupor, y se apresuró á salir de la Gran Bretaña.

Entonces le vemos viajar por Alemania. En el siglo XVII, y cabalmente en la edad de Newton, el que pasaba por más sabio en las comarcas alemanas, era Guillermo Leibnitz, hombre extraordinario, que, en cuanto á ciencias, era una enciclopedia ambulante. Este, sin duda, habria descubierto que la razón humana lo es todo, y que Dios se reduce á cero.

CARDENAL ALIMONDA,  
Arzobispo de Turin.

## LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

(Continuación)

Sin embargo, hay algo más que la simple igualdad del rico y del pobre en el pasaje que hemos citado; al través de las palabras del Apóstol, se percibe una gloria, un honor mayor para el pobre. En otro lugar expresa su pensamiento con entera claridad: «El hermano que es humilde, precíese en su exaltación (sobrenatural), y el rico en su humildad.» (1) Aquí la inversión es completa; y esta palabra de Santiago resume perfecta-

(1) *Glorietur autem frater humilis in exaltatione sua: dives autem in humilitate sua.* Jacob, I, 9, y 10.

mente el fondo de la doctrina cristiana, el Evangelio y la historia toda del cristianismo.

Escuchad las verdades que acerca de este punto demuestra el gran obispo de Meaux en un admirable discurso: «Jesucristo ha venido al mundo para invertir el orden que la soberbia ha establecido; de aquí viene que su política (aquella por la cual gobierna Jesucristo su Iglesia) sea directamente opuesta á la del siglo; y se nota esta oposición principalmente en tres cosas. Primera: en el mundo, los ricos tienen todas las ventajas y los primeros puestos; en el reino de Jesucristo, la preeminencia pertenece á los pobres, que son los primogénitos de la Iglesia y sus verdaderos hijos. En segundo lugar, en el mundo, los pobres están sometidos á los ricos, y no parecen nacidos más que para servirlos; por el contrario en la santa Iglesia los ricos no son admitidos sino á condición de servir á los pobres. En tercer lugar, en el mundo, las gracias y los privilegios son para los poderosos y los ricos: los pobres no obtienen parte más que por el apoyo de aquellos; en cambio en la Iglesia de Jesucristo, las gracias y las bendiciones son para los Pobres, y los ricos no consiguen privilegio alguno sino por medio de los pobres.» (1)

El rey David habia señalado ya proféticamente estas verdades; (2) pero basta leer una sola página del Evangelio para encontrar la demostración de ellas. Jesucristo, para dar á San Juan una prueba evidente de que él era el que debia venir, le responde: «A los pobres les es anunciado el Evangelio; *pauperes evan-*

(1) Bossuet: *Sermon del Domingo de Septuagésima*. Exordio.

(2) En el Salmo XXI, David, despues de haber cantado los sufrimientos de Jesucristo en la cruz, habla de las felices consecuencias de la pasión. Jesucristo anunciará á sus hermanos el nombre de Dios, que todos alabarán: los pobres vendrán los primeros á saciarse del pan de la doctrina (v. 27.), y bendecirán al Señor; por último vendrán á su vez los ricos (v. 30.); y comerán y adorarán.

*gelizantur.*» (1) La primera palabra de enseñanza que Jesucristo dirige á la tierra es esta: «Bienaventurados los pobres porque de ellos es el reino de los cielos.» (2) Todo el mundo sabe que el reino de los cielos en el Evangelio tiene, segun el testimonio unánime de los santos Padres, dos significaciones necesariamente correlativas: con respecto á la otra vida significa el cielo, y con respecto á esta, la entrada en la Iglesia, que es la única puerta del cielo; este texto, considerado de tal suerte, demuestra por sí solo las verdades que hemos indicado más arriba con Bossuet. La razón de esto es fácil de comprender: Dios quiere que sus elegidos se asemejen á su Hijo únicamente amado, y este Hijo fué pobre sobre la tierra.

Históricamente, no hay nada más cierto que la tesis del obispo de Meaux: Los pobres son los primogénitos de la Iglesia, el medio por el que ha llegado la vocación á los que no eran pobres. ¿Qué eran los apóstoles, esas piedras fundamentales de la Iglesia? Pobres, y pobres que habian abandonado lo poco que poseían para seguir á Jesucristo: «Hé aquí que nosotros hemos abandonado todas las cosas, y te hemos seguido.» (3) ¿Quiénes eran los primeros cristianos? Unos pobres. «Considerad quiénes son los que han sido llamados á la fé, les dice San Pablo, hay entre ellos pocos sábios segun la carne, pocos poderosos y pocos nobles.» La continuación no deja ninguna duda acerca del alcance de este hecho, y su completa demostración: «Mas Dios ha escogido los insensatos segun el mundo para confundir á los sábios; y los débiles para confundir á los poderosos; y las cosas más viles y despreciables, las cosas que son nada para destruir lo que parece más grande.» (4) No se debe olvidar que el Apóstol habia dicho del Redentor un poco más arriba:

(1) Math., XI, 5.—Luc., VII, 22.  
(2) Math., V, 3.  
(3) Marc., X, 28.—Luc., XVIII, 28.  
(4) I Cor., I, 26 y siguientes.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 261

260 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 257

en seguida á secundar á su padre, y los dos empezaron á ahondar el círculo que habian formado, teniendo gran cuidado de echar toda la tierra que sacaban sobre una piel de búfalo puesta á su lado.

Cuando hubieron abierto una profundidad de cuatro pies, se ocuparon en arreglar el agujero regularmente dándole la forma de un dedal. Aquel trabajo exigió algunas horas, despues de las cuales se vió que habian hecho una especie de silo como el que hacen los árabes para guardar sus trigos.

Durante aquel tiempo, toda la carga de la canoa se habia puesto con mucho cuidado al sol para quitarla toda la humedad. Los dos bandidos la cogieron poco despues, metiéndola en la cueva que acababan de formar. Todo se cubrió entonces con un cuerpo espeso y con ramas y yerbas secas, hecho lo cual, y como los enterradores que arrojan la tierra sobre un ataúd, Mano-Roja y su hijo se pusieron á llenar la parte del agujero que quedaba vacía.

Cuando la tierra fuertemente pisada bajo sus plantas, llegó hasta la altura del agujero, uno de los piratas lo llenó de agua, á fin de quitarle el olor de tierra fresca que hubiera podido escitar á los lobos á registrar aquel sitio. Volvieron á poner

estender una manta de lana en el punto en que iban á poner sus plantas.

Un pequeño prado tapizado de una yerba tupida y fina se abrió ante ellos, y con ayuda de otras mantas de que estaban provistos, cubrieron con una alfombra hermosísima casi toda su superficie.

Un hombre que no hubiese conocido los incidentes de la vida del desierto, hubiera pensado mucho acerca de todos aquellos preparativos; pero el indio sabia lo que iban á hacer los dos piratas, y cesó de observarlos para tratar de ocultarse mejor hasta el momento de su marcha.

La isla de los Búfalos parecia enteramente desierta, de modo que los dos bandidos apenas se dignaron dirigir una mirada á su alrededor, haciéndolo solo para cumplir con su conciencia.

Las retamas que rodeaban aquel claro se pusieron igualmente al abrigo bajo varias mantas, de manera que los dos piratas no rompieran las ramas en sus idas y venidas. Entonces Mano-Roja trazó con su cuchillo, sobre la parte de la entrada que permanecía descubierta, un círculo de pie y medio de diámetro, y, con ayuda de una hoz de que se habia provisto, levantó toda la yerba lisa comprendida en aquel círculo, poniéndola con gran cuidado bajo una de las mantas.

Sangre Mezclada armado de una azada, llegó

clada. Pero tú eres mas bribón que tu hijo, porque has empezado á serlo antes que él.

—¿No lo sé, hijo de un renegado blanco y de una loba india! exclamó Mano-Roja colérico, ¿Cuándo llegues á mi edad... pero nunca llegarás á ella.

Sangre Mezclada estaba aquel día de buen humor, y se contentó con sonreírse por la sombría predicción de su padre.

—Cuando el caballo y el ciervo están enamorados, la prudencia los abandona.

—¿No podeis comparar á tu hijo con algun animal mas noble? dijo el Mestizo con una sonrisa altanera.

—¿Qué importa? Dos veces hemos encontrado las huellas del comancho cerca de las nuestras, y en vez de seguir las suyas á nuestra vez, la impaciencia de apoderarte de esa palomita blanca te hace descuidar toda especie de precaución. Yo soy quien te lo digo: los que en el desierto no siguen las huellas que encuentran impresas en el suelo, nunca llegan á la vejez.

—Testigos de ello son tantos cazadores, viajeros é indios, que no han visto las tuyas ó que no hicieron caso de ellas. Pero, silencio sobre eso, viejo: todo lo que tenga por objeto censurar mi deseo de obtener el amor de esa nube blanca, de

«Nosotros predicamos á Cristo crucificado, que es escándalo para los judíos, y locura para los gentiles.» (1)

Los pobres completan con sus sufrimientos, como San Pablo dice de sí mismo, lo que falta á la pasión de Jesucristo, por su cuerpo místico, que es la Iglesia: (2) en lo cual veis por qué son llamados los primeros, y el medio de la vocación de los otros. En el cuerpo místico de Jesucristo representan especialmente su oficio de Redentor, y, en verdad participan por su gracia de este oficio; el cual en el estado actual de la humanidad, es lo más glorioso para él y también lo más necesario para nosotros. Del mismo modo sucede en su cuerpo místico, en su Iglesia: lo que continúa la Redención, lo que aplica los méritos de esta al cuerpo entero, especialmente la Pobreza, es igualmente lo más útil: «Los miembros del cuerpo, que parecen más flacos, son más necesarios; y los que tenemos por más viles miembros del cuerpo, á esos cubrimos con más decoro.» (3) ¿Qué más necesitamos? Estamos, pues, muy lejos de tener en la Iglesia una Pobreza odiosa, sino por el contrario muy gloriosa.

La Pobreza es, además, bienaventurada, y su bienaventuranza está llena de esperanza y de inmortalidad. ¿No es para el cristiano la mayor felicidad el estar lo más cerca posible de Jesucristo? ¿no es la más grande de sus esperanzas el asemejarsele? Pues estas son la esperanza y la felicidad del pobre. Lo que pasó alrededor de Jesucristo durante su vida mortal, es la figura de lo que pasa en su Iglesia. En efecto, ¿cuáles son los amigos del Verbo hecho carne? ¿quiénes son los que le rodean? ¿de qué clase son los hombres que le siguen en el desierto: los que le aclaman, y los que desean hacerle su rey? ¿á qué condición pertenecían los enfermos que Jesucristo curó, las multitudes que alimentó milagrosamente con pan, y que sació, al mismo tiempo, con el alimento espiritual de su palabra sagrada?

(1) *Nos predicamus Christum crucifixum. Judeis quidem scandalum, Gentiles autem stultitiam.* I Cor., I, 23.

(2) Me gozo ahora en las aflicciones que he padecido por vosotros, y suplo en mi carne lo que resta de los sufrimientos de Cristo, por el cuerpo de él, que es la Iglesia. (Coloss., I, 24) *Pasionibus Christi de est aliquid, non in se sed in nobis* dice el comentador Juan de Goreum.

(3) *Multó magis que videntur membra corporis* (El cuerpo místico de Jesucristo) *infirmiora esse, necessariora sunt; et que putamus abundantiora membra esse corporis, his honorem abundantiorum circumdamus.* I Cor., XII, 22, 23.

¡Oh! sí; todos los que han leído un instante, un solo instante, con el corazón, los santos Evangelios, saben, que si nuestro Jesús ha sido benigno y humilde para todos, lo ha sido más aún para los pobres; que si ha llamado sobre todo á los que sufren y están cargados; que si habló alguna vez con justa severidad á la orgullosa riqueza, se ha manifestado siempre lleno de dulzura, de bondad, de misericordia y de amor, para la humilde Pobreza. Los pobres lo comprendían perfectamente. Jamás hombre alguno les había hablado como aquel; y sus corazones volaban á él, y descansaban en él con confianza, con abandono. ¿Cómo podían tener vergüenza de su pobreza junto á él? ¿No era él el mayor de los profetas, y el más pobre de los hombres? ¿Cómo es posible que sintieran el hambre cerca de él? Su palabra bastaba para alimentarlos.

Extendía su mano y les decía: Ved esos pájaros: no siembran, no siegan, no amontonan mieses en los graneros; y, sin embargo, no carecen de nada: el Padre celestial que los ha criado, los alimenta. ¡Cuánto más caros que esos pájaros no les sois vosotros, sus hijos de predilección! ¿Es posible que os dejase carecer de alguna cosa? ¡Oh, no! No hay nada que pueda daros una idea de la tierna solicitud de su providencia con vosotros; ha contado todos vuestros cabellos, y ni uno siquiera caerá si no es por su voluntad: confiad, pues, en él; pedid y recibireis; llamad á su puerta y os será abierta.—Probaba su doctrina por milagros sin cuento, y su palabra era aceptada sin trabajo, porque no hablaba como los Escribas y los Fariseos, sino como teniendo en sí mismo y por sí mismo el derecho de instruir. Una palabra entre todas de encantadora suavidad, habia salido de su boca, que los pobres conservaban y rumiaban amorosamente en su corazón; les habia dicho: «Bienaventurados los pobres de espíritu, porque de ellos es el reino de los cielos.» No *será*, sino que *es*, que ya es de ellos desde esta vida. Porque el corazón del hombre no podría estar vacío; y si no está lleno del mundo, es indispensable que esté lleno de Dios. Otro día les refería la historia del rico avariento y de Lázaro.

Es fácil comprender el efecto que estos discursos debían producir en el corazón de los pobres. Colocaos en el punto de vista cristiano; creed firmemente que el que habla es Dios, creed bajo su palabra, que hay un cielo y un infierno; que

el cielo pertenece de derecho al pobre que acepta valerosamente su Pobreza por el amor de Dios; que los ricos, por el contrario, tendrán mil trabajos para conquistar la vida eterna, y que nuestra predestinación á la gloria, estriba por entero en nuestra semejanza con Jesucristo, y decid despues de todo, si el estado de Pobreza no es en la Iglesia un estado feliz y muy feliz, y colmado de una esperanza verdaderamente inmortal! (Se continuará.)

Cabos sueltos

Con motivo de la intentona hecha por el Sr. Blasco y Grajales citando ante los tribunales de justicia al venerable Cardenal Monescillo, Valencia entera se ha sentido ultrajada y se dispone á protestar enérgicamente contra la conducta del desdichado Blasco.

A la protesta del Ilmo. Cabildo Metropolitano, tenemos que añadir hoy la de los señores Beneficiados de la Metropolitana, la de los señores Curas de las parroquias de aquella capital y otras varias que están formulando con el mismo objeto muchos seglares valencianos que ven indignados como la impiedad pretende minar la autoridad de una de las primeras lumbreras de la Iglesia. El clero de Alcoy también ha enviado al Sr. Monescillo la siguiente protesta que encontramos en un periódico:

«24 de Agosto de 1889.

Emmo. y Rvdmo.: Sr. El cura y clero de San Mauro y San Francisco de esta ciudad de Alcoy acaba de leer con sorpresa y sorpresa y sentimiento que se trata de pedir autorización al Senado para procesar á V. Ema. Este clero ignora las causas de esa grave determinación de los tribunales; pero nuestro cariño de hijos amantísimos presente sea hija tan solo de la entereza apostólica desplegada por V. Ema. con motivo de los lamentables acontecimientos ocurridos en Roma contra el Pontificado en Junio último.

El auto Cuerpo Colegislador de España no permitirá jamás que un senador ilustre y un príncipe de la iglesia sea objeto de bafa y escarnio del odio de los malvados y de la perversidad de los impíos; pero al solo anuncio de tamaño ultraje, nuestras entrañas de hijos se han conmovido de dolor y de amargura, y unánimes todos los componentes de este clero, protestan con toda la energía que suele inspirar el cariño, la lealtad y la obediencia de estos súbditos de V. Ema. contra esa persecución artera y ruin, que en medio de la católica Valencia se trata de iniciar contra su amantísimo Prelado.

Emmo. Señor, como hijos fieles de Vuestra Ema., como súbditos leales como católicos fervorosos, ofrecemos á V. Ema. Rvdma. nuestros intereses, nuestras fuerzas y nuestra vida para defender lo conculcados derechos de V. Ema., del Pontificado y del Episcopado católico.

De V. Ema. humildes y respetuosos hijos que besan el anillo y esperan la bendición de V. Ema.,—Francisco Navarro, cura.—Nicolás Pérez, coadjutor.—Eduardo Cantó, coadjutor.—Santiago Pascual, presbítero.—Pascual Vilaplana, presbítero.—Enrique Crespo, presbítero.—Rafael Pérez, presbítero.—Roque Barceló, presbítero.—Antonio Paez, coadjutor.—Jo-

sé Jordá Cantó, presbítero.—Mauro Berenguer, presbítero.—Modesto Espinós, presbítero.—Miguel Julvi Vilaplana, minorista.—Camilo Sempere, presbítero.»

Noticias locales y regionales.

En una de las últimas sesiones celebradas por el Ayuntamiento se tomó el acuerdo de ampliar la academia de música que viene sosteniendo esta corporación dándole el título de Escuela municipal de música y declamación, contando para ello con el concurso desinteresado y espontáneo de varios de los más distinguidos y reputados profesores de esta ciudad.

En verdad que merece todo nuestro aplauso el acuerdo tomado de la municipalidad y el ofrecimiento de los maestros aludidos, pues con el esfuerzo de tan valioso elemento puede contarse á nuestra ciudad el título de escuela municipal de música y declamación, en armonía con su cultura é importancia, el cual sea base para la formación de orfeones ó cuerpos corales, bandas y orquestas, que teniendo el carácter de municipales presten servicios de significación en momentos dados y sean causa de honra y prez para nuestra población á la par que proporcione profesión digna á muchas aptitudes hoy desconocidas por falta de estímulo y medios que las manifiesten.

Segun nuestras noticias se está formando el Reglamento para la nueva Escuela que abrazará de un modo serio la enseñanza de la música vocal é instrumental y la declamación en todas sus partes, y dada la competencia indiscutible de las personas á cuyo cargo queda la instrucción en las diferentes materias que forman el objeto de la Escuela, no dudamos asegurar que el más brillante éxito ha de coronar los esfuerzos de su profesorado y el plausible propósito que persigue nuestro Ayuntamiento. Se nos asegura que inmediatamente vá á anunciarse la matrícula, y la inauguración del curso inmediato será el día 1.º de Octubre próximo.

Abrogamos la seguridad de que ha de verse muy concurrida la nueva Escuela municipal de música. Así lo hace creer el prestigio que le dá el Ayuntamiento y la garantía que le resulta de nombres tan reputados como la de los maestros Charquas, Senante, La-Rochette, Falcó y otros.

Anteayer se repartieron con profusión en los sitios públicos los prospectos anunciadores de la corrida de becerras que se verificará en nuestra plaza el domingo próximo, tomando parte jóvenes aficionados.

Esta tarde habrá exposición de moñas y banderillas, que según noticias son muy lujosas.

Dice *El Diario de Orihuela*:

«La uva está alcanzando un buen precio. Para los cubos de Albaterra y la Granja se está pagando á 6 reales menos cuartillo y es seguro que pase de los 6 reales arroba en plazo brevísimo.»

Noticiosa la guardia civil del puesto de Elche de que un sujeto que accidentalmente residía en la partida rural de *Daines*, habia puesto en circulación tres monedas falsas de cinco pesetas, procedió á practicar un reconocimiento en la casa del citado sujeto propietario y vecino de Elche, consiguiendo como resultado el encontrar un considerable número de monedas en su mayoría de 2 pesetas, otras de 5, de 10 y de 25; algunas medias onzas, 1 onza, unas sin

ese copo de nieve. de esa flor del lago, suena mal á mis oídos. Tenlo por sabido.

Al decir estas palabras, los ojos del Mestizo arrojaban llamas como las del tigre cuando la brisa le lleva las misteriosas emanaciones de la comida.

El Padre se calló, y los dos continuaron remando en silencio.

Una de las islas de que el río está cubierto se estendía á lo lejos sobre el agua como un pájaro marino adormecido.

Aquella se llamaba la *Isla de los Búfalos*.

A alguna distancia de los dos piratas, y oculto por las verdes ondulaciones de la orilla, marchaba un hombre solo con ese paso elástico, y nervudo que solo pertenece al indio, y que solo puede compararse con nuestro paso gimnástico llevado á la última perfección.

Era el jóven comacho *Rayo-Ardiente*, que seguía solo el sendero de la guerra.

El leal jóven tenia empeño en vengar su honor, que consideraba comprometido desde el asesinato de los blancos que se habian fiado en su palabra, y estaba siguiendo una aventura de los antiguos tiempos, y digna de los caballeros errantes.

En el punto á que habia llegado, un ángulo del río le ocultaba la canoa que iba siguiendo su curso.

El indio se aproximó á la orilla, y formó un paquete de sus municiones, envolviéndole con su abrigo de piel de búfalo. Con la ayuda de unas correas pasadas por la barba sujetó sólidamente aquel paquete sobre su cabeza, por encima de la cual pasó su carabina, y entró resueltamente en el río nadando con vigor.

Pocos minutos despues llegaba á la orilla izquierda, y aprovechándose con grande habilidad de todos los abrigos, de todas las desigualdades del terreno, el comacho invisible para los dos bangidos se puso á la par con ellos, los dejó atrás, y llegó al punto de la orilla que estaba en frente de la isla de los búfalos.

Sin duda todos los accidentes del río Rojo le eran muy conocidos, por que sin titubear encontró el vado que conducía de la orilla á la isla, á la cual abordó muy largo.

Allí, oculto en un punto en que se rompía la corriente del río, en vano el ojo más esperto hubiera podido descubrirle.

*Mano-Roja* y *Sangre-Mezclada* dirigian su canoa á la isla de los Búfalos, donde no tardaron en llegar casi por su centro.

*Rayo-Ardiente* no habia perdido ninguno de sus movimientos. Les vió arrastrar su bote y saltar á tierra, despues de haber tenido la precaución de

en seguida, con el mayor cuidado, el cuadro de yerba como lo habia estado algunas horas antes.

—Y bien *Sangre Mezclada*, dijo el viejo al levantarse con el mayor cuidado: ¿crees que esta cueva está bien levantada y que nuestro botín está seguro?

—Lo espero por lo menos, dijo el Mestizo á medida que cogía las mantas para volver á la canoa.

Solo queda una cosa por hacer para que fuera completa la operación y era el desembarazarse de la tierra cuyo puesto ocupaban las mercaderías.

Atada en el cuerpo de búfalo, en el cual se echó fué llevada á la canoa, y cuando los remeros hubieron llegado á mitad del río, el agua llevó consigo, en aquellos restos, los últimos indicios que hubieran podido descubrir el paso del hombre del que no quedaba ninguna huella ni en la isla ni en las orillas.

Tales son los almacenes que los cazadores, los indios y los mercaderes practican en el desierto para poner en seguridad sus bienes, su botín ó sus mercaderías.

La canoa de los dos piratas libre de todo el peso que la cargaba, subió con rapidez la corriente del río en dirección á las montañas brumosas. Allí tres dias despues, *Bois-Rosé* debia señalar su aparición, y *Baraja* debia tambien apercibir á los dos bandidos en aquella misma canoa para volver-

COLEGIO DE SEÑORITAS DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Américo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

IMPORTANTE.

Petróleo refinado primera calidad de la acreditada refinería de los Sres. Fourcade y Gurtubay a 23 1/2 pesetas la caja de 2 latas, y pesetas 11'75 la lata.

Acete de oliva transparente de exquisito paladar desde 13 1/2 pesetas la arroba en adelante.

¡¡Aceitunas sevillanas a 30 céntimos libra clase superior!!

Tocino superior a pesetas 1'50 el kilo.

Codillos y puntas de jamon desde 1'25 a 1'75 el kilo segun clase.

Banastas de Castaño, envase especial para vendimiar, a 3 pesetas el par.

Vino Valdepeñas a 0 50 la botella, devolviendo el casco.

Serafin Sanchez, Los choriceros Estremos. -Princesa 19 teléfono 129.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 29. -Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 73'25. -3 por 100 francés 85'57.

Londres 29. -Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73'31.

Londres 29. -Lord Gladstone saldrá el próximo lunes para Paris con objeto de visitar la Exposición.

Londres 29. -Ha terminado la huelga de cargadores de carbon y carreteros. La huelga de los obreros y cargadores del puerto continúa en el mismo estado.

La asociación de comerciantes y mercaderes de Thé ha decidido admitir a los obreros con las condiciones que estos exijan si la huelga no termina en el día de hoy.

Roma 29. -La embajada enviada por el rey Menelik acompañada por el rey de Italia ha asistido a la gran revista militar y a las maniobras verificadas en el campo de Somma.

Los embajadores choanos han hecho grandes elogios de las tropas italianas.

Londres 29. -El Banco de Londres ha fijado el tipo de sus descuentos al 4 por 100.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 30 (6'30 t.)

El Sr. Martos ha publicado una protesta contra la noticia de que se había reconciliado con los zorrillistas.

En el Japon han ocurrido grandes inundaciones a consecuencia de las cuales han perecido ahogadas 10,000 personas.

Bolsa, 75'15.

Madrid 30 (7 t.)

Telegrafian de Rio Janeiro que el empréstito brasileño de 250 millones de francos al 4 por 100 de interés emitido ayer ha sido cubierto enteramente.

Madrid 30 (7'15 t.)

Se han aprobado las reformas de la enseñanza libre.

El lunes se verificará la anunciada reunión de los federales.

El telégrafo nos da cuenta de que Servia continúa con gran actividad haciendo acopio de armamentos y Bulgaria amenaza con movilizar sus fuerzas.

Madrid 29 (8 n.)

Han sido puestos en libertad en Paris muchos de los individuos boulangieristas presos a consecuencia de los escándalos en el "meeting" del circo Fernando.

Los principales instigadores de la agresión contra la policia siguen detenidos. Esto ha aumentado la agitación en el partido boulangierista.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

Antonio de P. Ibañez, Canónigo de la Colegial, terminando con la procesión claustral.

En las demás iglesias los de costumbre.

Advertisement for Bismuto y Cerio by Vivas Perez, listing various ailments treated and where to purchase.

Sr. D. Juan Vivas Perez. -Almería.

Mi estimado compañero: He empleado su preparado de Salicilatos de bismuto y cerio, y el resultado ha sido completamente satisfactorio; se trataba de un catarro del estomago rebelde a todo tratamiento, que en seguida fué curado en el empleo de su preparado. Mi enhorabuena muy completa porque veo que trabaja con verdaderos éxitos.

Se repite de Vd. afectísimo compañero S. S. Q. B. S. M. Dr. Diego Godoy. Catedrático de Medicina.

La última estadística de los hospitales de Paris señalan disminución considerable en el uso del copaiba y la cubeba para curar los catarros de la vejiga y las dolencias frecuentes entre la juventud, y el general empleo del Sándalo de Midy cuya madera envía a como prar anualmente este farmacéutico en los bosques del rajah de Mysore (la compra fué de un millón de kilogramos en 1888), extrayendo una esencia suave, fina y pura sin analogia con la del comercio. Esa esencia es la que introduce en pequeñas cápsulas que curan en 48 horas y debe exigirse como garantía de origen impresa en negro el nombre de Midy.

El Vino de peptona de Chapeaut contiene la carne de vaca digerida por la pepsina, soluble, asimilable y apta a entrar directamente en la sangre para mantener la vida y la salud. Con él se nutren los enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó que no pueden soportarlos, los convalecientes, anémicos y diabéticos, los enfermos del pecho las personas minadas por la calentura, las afecciones cancerosas ó la disenteria. En pequeño volumen la Peptona es mucho más rica que la leche, nutre mejor y se tolera bien. Es la sola empleada, a causa de su pureza, en el laboratorio de M. Pasteur, y ha sido adoptada por el Gobierno francés para los buques de la marina francesa que conducen heridos ó enfermos.

Se desean comprar dos conos en buen uso, de cabida 3 a 5000 cántaros. -Bilbao 6, principal, D. Antonio de P. Orts.

ESPECIALIDAD

CERVEZA ALEMANA DE ANDRES MULLER DE BREMEN

Esta cerveza constituye una bebida de excelentes condiciones, es pura y estomacal y activa todas las funciones del organismo, especialmente las digestivas.

Su moderada riqueza alcohólica facilita la disolución de los alimentos haciéndola esto preferible a las cervezas fuertes é inglesas.

Puede observarse en ella la delicadeza empleada en su elaboración, su color dorado, su diafanidad, grato sabor amargo, que es del lúpulo y olor aromático, permiten distinguirla con gran facilidad.

Hay que recomendar mucho el uso de esta cerveza particularmente para el consumo diario y a los que padezcan de inapetencia en la seguridad que pronto notarán sus benéficos efectos.

Esta rica cerveza se vende en la acreditada casa de Serafin Sanchez. Los choriceros extremeños, Princesa 19.

OPTICA DE PARÍS

Calle de la Princesa núm. 20

ALICANTE

Monsieur Cours, óptico conocido de diez años en Alicante y su provincia, ofrece su establecimiento de óptica física y matemáticas montado a la altura de los primeros en su clase, y teniendo en cuenta los conocimientos especiales de Monsieur Cours, sobre la adopción de grados para la vista de los cuales depende la pura conservación de este órgano tan precioso.

Además se posee todo lo concerniente a la óptica, aparatos para el análisis de los vinos, y demás graduadores para toda clase de ácidos.

Sellos de metal y de Caoutchuc. -Id. de dos iniciales para certificados. -Princesa núm. 20, Alicante.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5. Honorarios médicos.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA LEYENDA DE LA SANTISIMA FAZ. Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

A las nueve, Misa solemne, cantada por la venerable comunidad de los Rdos. PP. Agustinos del convento de San Millán de la Cogolla, celebrando de pontifical S. E. I., y predicando el Rdo P. D. Eduardo Garcia Frutos de la Compañía de Jesús.

Terminada la Misa, el Excmo. é Ilmo. señor Obispo, delegado especialmente para esta peregrinación por el Sumo Pontífice, dará la bendición Papal con indulgencia plenaria.

Un importante periódico de Paris se ha ocupado en un asunto verdaderamente digno de fijar la atención. Recuerda las alharacas de la Sociedad protectora de animales, con motivo de las corridas de toros, y hace con tal pretexto un recuerdo.

Dice que para el culto israelita se sacrifican en Paris más de 70 bueyes al mes, con tales refinamientos de crueldad, que dá compasión leer su relato.

Y el periódico pregunta si la Protectora lo sabe, y si lo sabe, porqué lo consiente, mientras se opone a que se mate al toro en la plaza, donde se le deja todas sus defensas.

En los célebres baños de Spa no todo ha sido diversión y juego en la temporada actual.

M. Luis Delmer ha explicado en una conferencia el estado actual de la esclavitud en el Africa, recomendando a sus oyentes y a todos los cristianos la fundación del cardenal Lavignerie. Esta clase de conferencias aún no se conoce en nuestras estaciones balnearias.

El Procurador general de los Agustinos de Filipinas ha dirigido el siguiente telegrama al señor D. Isaac Peral:

"Procurador Agustinos Filipinas hermanos del gran marino Urdaneta, compañero de Loaiza y Elcano, alma expedición Legaspi y primer misionero y apóstol del Archipiélago, felicitan cordialmente y con patrio entusiasmo por invento submarino. ¡Que Dios proteja sus nobles esfuerzos! ¡Que la patria española sea pronto dueña de los mares, como fué dueña de dos mundos! Agustinos Filipinas y España elevan fervientes preces al Altísimo hasta que queden coronados sus esfuerzos para gloria de España y conservación de nuestro gran imperio colonial, en donde tanta sangre de nobles marinos y misioneros unido en estrecho y fraternal abrazo se ha derramado en defensa civilizadora cristiana y de nuestra integridad nacional. -Eray Salvador Font.

El Sr. Peral contestó con el siguiente telegrama:

"P. Salvador Font, Procurador Agustinos, Madrid.

Profundamente conmovido por vuestra grandiosa felicitación os doy humildemente las gracias. ¡Que Dios escuche vuestros ruegos, como confío y espero, para gloria y grandeza de nuestra querida patria! -Isaac."

Rectifica un diario de Sevilla la noticia comunicada a El País de haberse notado en el ilustre cardenal González síntomas de enajenación mental, y dice lo siguiente:

"Estamos seguros de que no habrá ningún sevillano que no se haya reído a carcajadas de esa especie, que no sabemos donde la ha recogido el celoso y bien informado corresponsal de El País Ni el artículo del Sr. Carracedo valia la pena de preocupar a nuestro sabio Cardenal ni la contundente y erudita contestación de este último, publicada en El Imparcial produjo insomnio alguno a su ilustrado autor, que no tenia para qué poner a prueba su profundo talento y la vasta ciencia que ha demostrado en sus obras, justamente admiradas por los sabios."

Es por demás ridículo que se suelte a los vientos de la publicidad una noticia que se refiere a la salud de nuestro Prelado, haciendo derivar aquello de la misma Sevilla, cuando precisamente en los días en que se supone el principio de esa enfermedad, y mucho después nuestro ilustre Arzobispo ha permanecido en la capital ocupándose en el gobierno de su dilatada Diócesis con su acostumbrada actividad y dejándose ver de sus diocesanos en los actos del culto, en repetidas audiencias y en otras ocasiones, sin que nadie absolutamente, salvo el peripicaz corresponsal de El País, haya notado en el eminente filósofo el más leve indicio de alteración en sus privilegiadas facultades."

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy. -San Ramón Nonato con fesor.

La misa y oficio divino son del Santísimo Sacramento por el insigne milagro de la parroquia de Santa Maria de esta ciudad, con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana. -Dominga XIII después de Pentecostés. Ntra. Sra. del Paig del Consuelo y Correa: San Gil abad, y San Arturo mártir en Babilonia.

La Misa y Oficio divino son de la Santísima Virgen Maria con rito doble mayor y color blanco, haciendo conmemoración de la dominica.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial a las siete y media misa de la Virgen, y a las ocho y media la Conventual.

En Santa Maria se celebra la fiesta del Santísimo Sacramento por el Milagro del incendio acaecido el año 1484, cantándose a las ocho y media la Conventual en la que predicará don

acuar y otras acuñadas; entre estas últimas algunas legítimas y el resto falsas.

Se encontró también un cuño para monedas de 25 pesetas, otro para las de 5, otro para las de 2, varios moldes, algunos tarugos, una libra de recortes de plata, limaduras de plomo, cordeles, marcadores y otros varios útiles indispensables para la fabricación de monedas.

Todos estos efectos fueron puestos por la guardia civil a disposición del juez de instrucción, así como la esposa é hijos del dueño de la casa, recogiendo además varias armas blancas y de fuego y municiones para éstas. El suceso en cuestión no pudo ser habido por que encontrándose en Elobe tuvo noticia del procedimiento practicado por la guardia civil y se apresuró a escapar á caballo.

Se ha firmado el pliego de condiciones para la refundición de las campanas de la torre de Santa Justa de Orihuela. El contrato se ha hecho con una de las fábricas de Albaida.

Dice El Liberal:

"Según tenemos entendido las tareas del Ateneo científico y literario de esta capital, reanudarán durante el próximo curso la animación de otros tiempos."

Varios jóvenes de los que se dedican al estudio se proponen la celebración de conferencias semanales sobre temas literarios y científicos á fin de estimular á todos para que acudan á prestar vida y animación á dicho centro de cultura."

Noticias generales.

El día 24 del corriente, á las dos y cuarenta y cinco de la tarde, fué soltada en San Fernando por el ilustre Peral una paloma mensajera, portadora de un autógrafo del sabio marino, suscriptor además por los Sres. Iribarren, Mercader, Moya, Garcia Gutierrez, Cubels, oficiales del submarino, y D. Antonio Armero, ayudante de S. M., enviando un cariñoso saludo al teniente coronel D. Manuel Valenzuela, residente en la ciudad de Cabra, y en cuyo palomar fué recogida á las cuatro y diez minutos de la misma tarde habiendo, pues, recorrido una distancia de 225 kilómetros en el tiempo de una hora y veinticinco minutos, salvo la diferencia que pueda existir en los meridianos.

Esta interesante animalito ya en otras ocasiones ha demostrado sus facultades y privilegiado instinto, y acaso en día no lejano traiga de alta mar, entre su fino plumaje, noticia de haberse realizado para honra de España la conquista gloriosa de la navegación submarina.

La producción de la seda en España asciende á 57,000 kilogramos de capullos, que dan 83,000 kilogramos de seda cruda; en esta cantidad Valencia y parte de Aragon entran por 40,000 kilogramos.

Múrcia y Orihuela, 490,000. -La Sierra de Sagura, 20,000. -Almería y Granada, 35,000. -Extremadura, 12,000, que forman el total de 957,000 kilogramos de capullos. En la provincia de Orense hay un importante centro sericícola, cuyos productos se expiden á Portugal. En Sevilla, Murcia, Granada y Córdoba, se extrae la seda del capullo, produciendo 7,500 kilogramos de seda en paquetes.

La producción general del globo llega á la cantidad de 21,750,000 kilogramos de seda cruda.

El discurso que el ministro de Gracia y Justicia pronunciará en el acto de la apertura de los tribunales, no versará sobre tema alguno concreto, sino que abarcará varios puntos, y especialmente la aplicación del Código civil y del jurado.

El sábado 24 del actual convocó el Excelentísimo señor Obispo de Madrid á los individuos que componen la parte central de organización de las obras católicas de España; y reunidos en los salones del Palacio episcopal, el Rdo. Prelado les dió cuenta de las comunicaciones que han mediado con Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Zaragoza respecto de la celebración del segundo Congreso Católico en aquella ciudad. Se convino en que, accediendo á las indicaciones del eminente purpurado, tuviese lugar esta asamblea segunda en el mes de Mayo del año próximo y hacia la Pascua de Pentecostés, y no de Resurrección, como equivocadamente han dicho algunos periódicos, y además dió comisión á los señores de la Junta central para que fuesen estudiados los puntos ó materias que deban tratarse en dicha asamblea. También se acordó poner en práctica algunas de las conclusiones aceptadas en el primer Congreso, señalando el mes de Octubre, tiempo en que habrán regresado á Madrid todos los miembros de la Junta, para ocuparse activamente de la realización de éste y de otros importantísimos asuntos.

Se anuncia una peregrinación al santuario de Valvanera Obispado de Calahorra, en celebración del centenario de la Unidad Católica en España. El domingo 15 de Septiembre habrá procesión, presidida por el Prelado. Predicará el P. José Bruned, de la Congregación del Corazón de María.

El lunes 16, á las seis de la mañana, comunión general, distribuida por el mismo Rmo. Prelado diocesano, que despues de ella administrará el santo sacramento de la Confirmación.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## IBARRA Y COMPAÑÍA.-SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
**VAPORES DE LA COMPAÑÍA.**

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para América, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander. Bilbao y Bardeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.  
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

## NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

FOR MEDIO DE LOS  
**Polvo, Pasta y Elixir Dentífricos**

### RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Girona)

Prior **DOM MAGUELONNE**

2 Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS

INVENTADO EN 1873 POR EL PRIOR

Padre BOURSAUD



« El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos en dosis de algunas gotas en el agua cura y evita el caries, fortalece las encías, devolviendo a los dientes una blancura perfecta. « Es un verdadero servicio prestado a nuestros lectores señalándoles esta antigua y utilísima preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias. »



Agente General: **SEGUIN BORDEAUX**  
 Hállase en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías del globo.

**FARMACIA DEL DOCTOR SOLER**  
 Plaza de San Cristóbal, 12. — **ALICANTE.**  
**DR. HERNANDEZ** MEDICO Y CIRUJANO. **ASPE.**

**GRAN FABRICA DE PERSIANAS-CORTINAS**  
**MANUEL CALATAYUD.-ASPE**

¡PUM! ●●● ¡PUM! ●●● ¡PUM! ●●●  
**¡PUM!** Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona



Inventor y propietario  
 — de esta MARCA —  
**Enrique Lamolla**  
 — de Lérida —

El arrojo inaudito de la famosa heroína de Zaragoza enardeció el espíritu de los defensores de la Independencia Española, y merced a aquella insigne hija del pueblo, hay patria. Su recuerdo ha inspirado la invención del más excelente Ponche y de la más rica y deliciosa bebida que hasta hoy ha producido la destilería moderna. Una copita de este Ponche regenera, fortalece el organismo, recrea el paladar y despeja la inteligencia.

Descripción del envase.—Los tarros que contiene este delicioso PONCHE, son de cristal azul oscuro. Pendiente del cuello tienen un precinto, cuyo hilo se halla sujeto con una etiqueta con la firma y rúbrica del fabricante. La etiqueta principal es un precioso cromograma que representa el acto heroico de la inmortal Agustina de Aragón. Tiene además dos etiquetas de papel blanco impresas en dos tintas, negro y rojo; la primera indica la manera de usar el PUM! y la segunda contiene dos certificados de los notables químicos Sres. D. Ramón Codina Langlin; de Barcelona y D. Hilarión Jimeno y Fernández, de Zaragoza, expresando el concepto que les merece el análisis del PUM!

FIJARSE EN EL SIGUIENTE IMPORTANTÍSIMO DETALLE.

Las dos etiquetas últimamente mencionadas son de papel blanco sin barnizar, con objeto de que al desocuparse el tarro, queden suficientemente deslucidas y no puedan aprovecharse por ningún falsificador para ser rellenadas nuevamente con otro producto, que el público conocerá fácilmente, y que debe rechazar con energía.

La marca queda registrada y su autor perseguirá a los falsarios é imitadores.  
 Pídase en los Cafés, Confiterías y Ultramarinos

¡PUM! ●●● ¡PUM! ●●● ¡PUM! ●●●

## PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

**PILDORAS HOLLOWAY.** Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que equitralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía a la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina clarizan la digestión, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose a las instrucciones de que van rodeadas.

**UNGUENTO HOLLOWAY.** La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, para toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de reñones, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Aléndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

## ALMACEN DE MUSICA

DE

### JOSÉ MAESTRE

**PIANO:**—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

## BAÑOS

DE

### NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid.

Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas: también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.

Temporada oficial, de 1.º de junio hasta el último de septiembre.

Medios de transporte.

Por el coche de Alicante a Novelda se sale a las diez de la mañana y llega a las doce, y por la tarde a las cinco, y llega a las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

## VINO DE PEPTONA

Pépsica

de CHAPOTEAU, Farm. en París  
 La PEPTONA CHAPOTEAU es la única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Alimentarse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.  
 En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las señoras, jovencitas y niños delicados.  
 En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

## SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1.ª Clase, en PARÍS

Suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva impreso en negro el nombre. MIDY  
 PARIS, 8, Rue Vivienne, 8  
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

## PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—  
 C. de la Cruz de Orihuela. **ASPE**

## AVISO AL PUBLICO.

### LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fábrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

## PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL  
 Fiano, manubrios y Música de todas clases

**ANTONIO FALCÓ**  
 11, CONSTITUCION, 11

## LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

## ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

**FERNANDEZ Y MARCO**  
 MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

## VINO A LOQUE

Bodega de Claveria, Alicante. — Premiado en la Exposición de Barcelona. — Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén  
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.



## Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de **AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª M.**  
 Agente en Alicante: FRANCISCO LAGUILLON.